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Nezaměstnanost v Jihomoravském kraji v listopadu zůstala 
na 5,1 %, počet nově zaevidovaných uchazečů klesl  
 

• Krajská pobočka Úřadu práce v Brně evidovala ke dni 30. listopadu 2025 
celkem 42 264 uchazečů o zaměstnání, tedy o 317 více než v říjnu. 

• Podíl nezaměstnaných v Jihomoravském kraji v listopadu zůstal na 5,1 %, 
nezaměstnanost v rámci ČR stagnovala na 4,6 %. 

• V meziročním srovnání je podíl nezaměstnaných vyšší o 0,7 procentního bodu, 

počet osob bez práce v regionu je vyšší o 5 180 uchazečů. 

• Počet nově zaevidovaných uchazečů byl v listopadu meziměsíčně nižší  

o 720 osob a meziročně byl nižší o 190 osob. 

 
V Jihomoravském kraji došlo v průběhu listopadu k mírnému nárůstu počtu uchazečů 
o zaměstnání. Oproti minulému měsíci se zvýšil o 317 na 42 264 osob. Ve srovnání se 
stejným obdobím minulého roku bylo evidováno o 5 180 uchazečů o zaměstnání více. 
Z celkového počtu uchazečů bylo 39 817 dosažitelných, tedy těch, kteří nejsou aktuálně  
v pracovní neschopnosti nebo se neúčastní rekvalifikace. Podíl nezaměstnaných osob, tedy 
počet dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let v porovnání 
vůči obyvatelstvu stejného věku, zůstal na úrovni 5,1 %. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Pozn: S ohledem na výraznou změnu systému evidence volných pracovních míst, kdy jsou neobsazená volná místa po 6 měsících 
automaticky vyřazována z databáze, nelze počty volných míst v roce 2025 srovnávat s dřívějšími obdobími. 

 
„Vývoj nezaměstnanosti v listopadu odpovídal obvyklým trendům, kdy nezaměstnanost v tomto 

období začíná narůstat zejména v příhraničních okresech Znojmo, Břeclav a Hodonín.  Pro tyto 

okresy je charakteristický výrazný sezónní průběh zaměstnanosti, resp. nezaměstnanosti, 

daný jak vyšším podílem zaměstnanosti v zemědělství, tak také vazbou na sezónní 

zaměstnanost v sousedním Rakousku. Na celkový nárůst nezaměstnanosti v letošním roce 

pak má vliv především zhoršující se ekonomická situace, kdy v důsledku vysokých nákladů 

(zejména cen energií) firmy ztrácejí konkurenceschopnost a omezují či zcela ukončují výrobu. 

K hromadnému propouštění většího rozsahu došlo sice v Jihomoravském kraji jen u několika 

málo společností, pracovníky však uvolňuje i řada menších nevýrobních firem. 

Zaměstnavatelé, u kterých hromadné propouštění probíhá, vítají a oceňují pomoc nabízenou 

Úřadem práce ČR, a to jak v oblasti poradenství, tak v rámci projektu Outplacement,“ řekla 

Lucie Kolářová, ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce v Brně. 
  
Počet nově zaevidovaných byl v listopadu meziměsíčně nižší o 720 osob a meziročně byl nižší 
o 190 osob. Během listopadu se na pracovištích úřadu práce v Jihomoravském kraji nově 
zaevidovalo 4 516 lidí, z toho 37 % se registrovalo online prostřednictvím Klientské zóny 
Jenda. Nejvíce tuto možnost využívají uchazeči v okrese Vyškov, kde se dlouhodobě registruje 
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online přes 50 % klientů. Nejméně online registraci využívají v okresech Znojmo a Hodonín, 
tam se takto registruje pouze čtvrtina uchazečů o práci. Z evidence úřadu práce odešlo  
v listopadu 4 193 uchazečů, tj. o 802 osob méně než v předchozím měsíci a o 59 osob méně 
než v listopadu 2024. 

 
Nezaměstnanost se v listopadu mírně zvýšila v pěti okresech Jihomoravského kraje, relativně 
nejvíce v okrese Břeclav, kde došlo k nárůstu počtu uchazečů o 4,1 %, a v okrese Znojmo 
(o 3,9 %). V okresech Vyškov a Brno-město počet uchazečů naopak mírně klesl (o 0,7 % 
a o 0,2 %). Uchazeči o zaměstnání se zdravotním postižením (OZP) měli na celkové 
nezaměstnanosti podíl 13,1 %; v kraji bylo evidováno 5 540 takových osob.  
 
Tři okresy v kraji vykázaly podíl nezaměstnaných vyšší, než je celorepublikový průměr  
(4,6 %); nejvyšší byl v okrese Hodonín (6,4 %), poté následovaly okresy Znojmo (6,3 %)  
a Brno-město (5,8 %). Naopak nejnižší podíly nezaměstnaných byly zaznamenány v okresech 
Brno-venkov (3,7 %) a Vyškov (3,8 %). 
 
Pracoviště Úřadu práce v Jihomoravském kraji evidovala k poslednímu listopadovému dni 
celkem 2 615 absolventů škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet klesl ve 
srovnání s předcházejícím měsícem o 204 a ve srovnání se stejným měsícem minulého roku 
vzrostl o 343 osob. Na celkové nezaměstnanosti se absolventi a mladiství podíleli 6,2 %. 
Podporu v nezaměstnanosti pobíralo v kraji celkem 10 868 uchazečů o zaměstnání,  
tj. 25,7 % všech uchazečů vedených v evidenci.   
 

 
 
Krajská pobočka Úřadu práce v Brně měla ke 30. listopadu 2025 v evidenci celkem 6 361 
volných pracovních míst. Jejich počet byl o 210 nižší než v předchozím měsíci. Na jedno 
volné pracovní místo připadalo v průměru 6,6 uchazeče, z toho nejvíce v okresech Hodonín 
(12,6), Znojmo (9,3) a Blansko (8,9). V listopadu bylo nově nahlášeno 1 495 pracovních 
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pozic, tedy o 192 méně než předchozí měsíc. Nejčastěji nabízenými pracovními pozicemi jsou 
aktuálně místa pro skladníky, obsluhu vysokozdvižných vozíků a řidiče, dále pro stavební 
dělníky, kuchaře, pracovníky úklidu a pomocné pracovníky ve výrobě. 
 

„Nabídku pracovních míst v tomto období v posledních letech výrazně ovlivňují předvánoční 
nákupy prostřednictvím e-shopů. Obchodní a přepravní společnosti již v listopadu nabírají 
pracovníky do logistiky, vrcholí proto poptávka po skladnících a řidičích. Na balení zboží však 
firmy najímají převážně brigádníky, a tyto pracovníky hledají spíše přes internetové pracovní 
portály než přes Úřad práce ČR,“ doplnila Lucie Kolářová, ředitelka Krajské pobočky Úřadu 
práce v Brně. 
 

Z celkového počtu nahlášených 
volných míst bylo 598 vhodných pro 
osoby se zdravotním postižením 
(OZP). Na jedno volné pracovní 
místo tak připadalo  
9,3 uchazeče. Pro absolventy  
a mladistvé bylo registrováno 
celkem 1 161 volných pracovních 
míst, přičemž na jedno místo 
připadalo v této kategorii  
2,3 uchazeče. Z celkového počtu 
volných pracovních míst bylo 2 353 
míst určeno pouze pro české 
uchazeče, dalších 4 008 míst 
zaměstnavatelé nabízeli i pro 
cizince. Úřad práce ČR v rámci 
aktivní politiky zaměstnanosti 

(APZ) od počátku roku podpořil v Jihomoravském kraji celkem 13 351 osob, z toho 3 273 osob 
bylo zařazeno do rekvalifikací a 9 030 osob do kurzů digitálního vzdělávání. Ke konci listopadu 
bylo na dotovaných pracovních místech podporováno 606 osob a v rekvalifikacích bylo 
zařazeno 536 osob. Z ostatních nástrojů APZ úřady práce častěji využívaly příspěvek  
na dojíždění, kterým bylo ke konci měsíce podporováno celkem 47 osob. 
 

Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici 
zde: https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu csv a json nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za prosinec letošního roku 
vydá Úřad práce ČR v pátek 9. ledna 2026. 
 
 
 
Kontakty pro média: 
 
Mgr. Lucie Kolářová, DiS. oddělení PR a marketingu 
ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce v Brně E: tiskove@uradprace.cz 
E: lucie.kolarova@uradprace.cz  
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